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 Программа воспитания обучающихся  Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Начальная школа – детский сад с. Новое»  
Раздел 1. ОСОБЕННОСТИ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА  В ШКОЛЕ
Воспитание в школе – это процесс формирования личности ребенка, в котором непосредственно участвуют педагоги школы, школьники и их родители и социум. Основные принципы сотрудничества педагогов и детей, которые неукоснительно соблюдает наша школа, обеспечивают:
· соблюдение законности и прав детей и их семей;
· соблюдение конфиденциальности информации о ребенке и семье; 
· создание безопасной и психологически комфортной образовательной среды как для детей, так и для взрослых;
· создание детско-взрослых объединений;
· проведение КТД;
· системность, целесообразность и оригинальность воспитательных мероприятий. 
 Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Начальная школа – детский сад  с. Новое»   находится на территории муниципального образования «Ленинский муниципальный район» в 28 километрах  от районного центра и 120 км от областного центра.  Все семьи обучающихся проживают на территории села.  
В основном это безработные,  малообеспеченные, многодетные семьи.   
В селе имеются  сельская библиотека,   Дом культуры, детская игровая площадка, спортивный стадион. В течение года осуществляется сотрудничество школы с библиотекой и  учреждением культуры.
В нашей школе есть свои  традиционные ключевые дела: День знаний;  линейка «До свидания, школа!»; праздник букваря; праздник осени; праздник книги; День здоровья; День народного единства; День детства; День матери; День памяти жертв ДТП; День защитника Отечества; День птиц; День Земли; День защиты детей; праздник «Масленица у ворот»; День учителя; конкурс  «Школьник года».
проведение акций: «Письмо водителю», «Здоровый образ жизни – норма современного человека», «Георгиевская ленточка», «Обелиск» общешкольный митинг «Памяти павших, будьте достойны»; 
Проводятся различные  спортивные праздники: «Веселые старты», «Новогодний серпантин», «Папа, мама, я – спортивная семья», Спартакиада и др..

Из-за территориальной отдаленности проживания детей от районного центра имеются трудности в соблюдении последовательности и системности в процессе воспитания, а именно организация экскурсий, поездок в областной центр (подвоз).  
Раздел 2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ
На основании воспитательного идеала и базовых ценностей (семья, труд, Отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) школа поставила следующую цель воспитания обучающихся на уровне начального общего образования:
Личностное развитие младших школьников, проявляющееся:

1) в усвоении ими знаний основных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей (то есть, в усвоении ими социально значимых знаний): 

· быть трудолюбивым, следуя принципу «делу — время, потехе — час» как в учебных занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
· знать и любить свою Родину – свой родной дом, двор, улицу, город, село, свою страну; 
· стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания;
· соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ жизни; 
· быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохожим на других ребят; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.  
2) в развитии их позитивных отношений к этим общественным ценностям (то есть в развитии их социально значимых отношений): 

· быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой); 
· уважать старших и заботиться о младших членах семьи; выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;- проявлять миролюбие;
· не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе; 
· быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;
· уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавливать хорошие отношения с другими людьми; уметь прощать обиды, защищать слабых, по мере возможности помогать нуждающимся в этом  людям; уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;
3) в приобретении ими соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знаний и отношений на практике (то есть в приобретении ими опыта осуществления социально значимых дел):
· беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, заботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы).  

Достижению поставленной цели воспитания школьников будет способствовать решение следующих основных задач:
· реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе; 
· реализовывать потенциал классного руководства в воспитании обучающихся , поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы; 

· вовлекать обучающихся  в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности; 
· использовать в воспитании обучающихся  возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с учащимися; 
· организовывать для обучающихся  экскурсии, походы и реализовывать их воспитательный потенциал; 

· развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности; 
· организовывать работу с семьями обучающихся , их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся .
Планомерная реализация поставленных задач позволит организовать в школе интересную и событийно насыщенную жизнь обучающихся  и педагогических работников, что станет эффективным способом профилактики антисоциального поведения обучающихся .
Раздел 3. ВИДЫ, ФОРМЫ И СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы школы.
Модуль «Ключевые общешкольные дела»
Ключевые дела – это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников, комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для всей школы.
Вне образовательной организации:
Социальные проекты – ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами школы дела благотворительной, экологической, патриотической, трудовой направленности. 
Проект «От сердца к сердцу» – участие обучающихся  в различных  социальных проектах, благотворительных  акциях:
· эколого-благотворительная акция «Волонтеры в помощь детям-сиротам "Добрые крышечки"»;
· «Осторожно, батарейка»;
· Встречи с ветеранами войны и труда, посвященные Дню пожилого человека.

Учащиеся получают опыт дел, направленных на заботу о близких, семье, понимают ценность жизни в семье, поддержки родственников, получают опыт дел, направленных на пользу другим, опыт деятельностного выражения своей позиции, помощи окружающим, заботы о малышах. Учатся продуктивнее сотрудничать с людьми разных возрастов и разного социального положения.
Проект «Наследники Великой Победы»  – проект проходит ежегодно с сентября по май и включает в себя акции, встречи с ветеранами, детьми войны, митинги, благоустройство обелиска. В проекте принимают участие ученики 1–4-х классов, родители, учителя школы. Основные мероприятия проекта:
· митинг у обелиска, посвященный окончанию второй мировой войны;
· акция «Обелиск» по  благоустройству территории вокруг обелиска;
· общешкольный митинг, посвященный Победе в Великой Отечественной войне «Памяти павших, будьте достойны», возложение цветов к обелиску;
· участие в сельском митинге, посвященном Дню Победы;
· акция  «Поздравь ветерана»;
· экскурсии в районный исторический музей по теме Великой Отечественной войны.
· акция «Георгиевская ленточка» 
· Фестиваль солдатской песни / смотр песни и строя.
У обучающихся  формируется отношение к своему Отечеству, своей малой и большой Родине как месту, в котором человек вырос и познал первые радости и неудачи, которая завещана ему предками и которую нужно оберегать, получают опыт дел, направленных на пользу своему родному краю, опыт изучения, защиты и восстановления исторического наследия страны. 
День открытых дверей – традиционное общешкольное дело, проводится один раз в год. Целевая аудитория – ученики школы, их родители. В этот день двери открыты не только для родителей обучающихся, обучающихся в школе, но и для жителей района. Это праздник внеурочной деятельности, дополнительного образования, соревнований, конкурсов, олимпиад. Школа совместно с представителями родительской общественности  определяет общую концепцию, тему. 
На уровне образовательной организации:
1) Общешкольные праздники – ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные и т. п.) дела, связанные со значимыми для обучающихся  и педагогических работников знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы.
2) Торжественные ритуалы посвящения обучающихся  в первоклассники,  читатели, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие их школьную идентичность. 
Туристический поход. Ежегодное однодневное мероприятие с выходом в сосновый лес. Туристический поход – это синтез внеурочной и воспитательной деятельности: применение знаний, полученных на уроках, проведение спортивных мероприятий на природе. Туристический поход  заканчивается общим пикником, играми.
Участие в туристическом походе помогает учащемуся расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях, навыков самообслуживания, ответственности за общий результат, выносливости, создаются доверительные отношения между участниками туристического похода.
День учителя. Общешкольный праздник, организаторами которого выступают ученики начальных классов совместно с классными руководителями.  Идея – сделать нематериальный подарок учителям. Организаторы выбирают тему для праздника, идеи оформления, распределяют задания, проверяют готовность.   В завершение дня проводится праздничный  концерт. 
Зимняя сказка. Предварительно  утверждается тема и форма оформления школьного двора к новогодним праздникам. Ребята начальных классов совместно с классными руководителями, родителями украшают территорию школьного двора. Принципами проведения КТД являются: коллективная подготовка, коллективная реализация   проекта. Участие в ключевом школьном деле дает ощущение взаимного доверия и взаимной поддержки во время совместной работы. 
Посвящение в читатели. Интерактивный праздник для 1-х классов в школьной библиотеке, отмечающий новый этап в жизни учеников начальной школы и вводящий их в круг активных самостоятельных пользователей школьной библиотекой. Мероприятие направлено на развитие отношения к культуре как духовному богатству общества и важному условию ощущения человеком полноты проживаемой жизни, которое дают ему чтение, отношения к окружающим людям как к равноправным партнерам, совместная работа и творчество с которыми дает радость общения. 
Посвящение в первоклассники. Торжественная церемония, символизирующая приобретение ребенком своего первого социального статуса – школьника.   Такая церемония позволяет ребенку ощутить радость от принадлежности к школьному сообществу, получить опыт публичного выступления перед  родителями, обучающимися школы, увидеть, как успех класса влияет на настроение каждого ребенка, а успех ребенка – на настроение всего класса. 

На уровне классов:
Проведение в рамках класса анализа участия каждого учащегося в ключевых делах школы.
На уровне обучающихся :
· вовлечение по возможности каждого учащегося в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей: исполнителей, ведущих, ответственных за приглашение и встречу гостей и т. п.;

· индивидуальная помощь учащемуся (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения ключевых дел;
· наблюдение за поведением учащегося в ситуациях подготовки, проведения ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими учащимися, с педагогическими работниками и другими взрослыми;
· при необходимости коррекция поведения учащегося через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими учащимися, которые могли бы стать хорошим примером для учащегося, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.
Модуль «Классное руководство»
Осуществляя работу с классом, классный руководитель, организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями-предметниками в данном классе; работу с родителями обучающихся  или их законными представителями.
Работа с классным коллективом
1. Инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи учащимся в их подготовке, проведении и анализе.
2. Организация интересных и полезных для личностного развития совместных дел с учащимися вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой), позволяющих, с одной стороны, вовлечь в них обучающихся  с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой – установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.
3. Классные часы как время плодотворного и доверительного общения педагога и обучающихся , основанного на принципах уважительного отношения к личности учащегося, поддержки активной позиции каждого учащегося в беседе, предоставления учащимся возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.
4. Сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование; однодневные походы и экскурсии, организуемые классными руководителями и родителями; празднования в классе дней рождения обучающихся , включающие в себя подготовленные ученическими микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши.
5. Выработка совместно с учащимися законов класса, помогающих учащимся освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе.
Индивидуальная работа с учащимися:
1. Изучение особенностей личностного развития обучающихся  класса через наблюдение за поведением обучающихся  в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих учащегося в мир человеческих отношений, в организуемых педагогическим работником беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями обучающихся , учителями-предметниками, а также (при необходимости) – со школьным педагогом-психологом.
2. Поддержка учащегося в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогическими работниками, низкая успеваемость и т. п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для учащегося, которую они совместно стараются решить.
3. Индивидуальная работа с учащимися класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых учащиеся не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года – вместе анализируют свои успехи и неудачи.
 « Тематическая  выставка» - организация в течение года  тематических выставок творческих работ детей класса. Это выставки фотографий, рисунков, картин, поделок из природного материала, поделок из «Лего» и т. п. Такого рода выставки помогают ребенку преодолевать застенчивость, проявлять инициативу, учат правильно отвечать на похвалы и принимать благодарности, разумно реагировать на критику и пожелания, со вниманием относиться к работам других детей и корректно высказывать свое мнение о них.
Индивидуальная образовательная траектория:
Ведение портфолио, в котором собираются достижения ребенка в учебной, внеурочной коммуникативной и социальной деятельности. Представляет собой  способ фиксирования, накопления и оценки работ, результатов учащегося, свидетельствующих о его усилиях, прогрессе и достижениях в различных областях за определенный период времени. Ведение портфолио приучает ребенка фиксировать и оценивать свои достижения, позволяет определить правильный вектор для дальнейшего развития. Заполняя портфолио, ребенок учится точно определять цели, которые он хотел бы достичь, планировать свою деятельность, формулировать самооценки, отслеживать собственные ошибки и исправлять их.
 Работа с учителями-предметниками в классе:
1. Регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогических работников по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями-предметниками и учащимися. 
2. Привлечение учителей-предметников к участию во внутриклассных делах, дающих педагогическим работникам возможность лучше узнавать и понимать своих обучающихся , увидев их в иной, отличной от учебной обстановке. 
3. Привлечение учителей-предметников к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания обучающихся .
Работа с родителями обучающихся  или их законными представителями:
1. Регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их обучающихся , о жизни класса в целом.
2. Помощь родителям обучающихся  или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками.
3. Организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания обучающихся .
4. Создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией через Управляющий совет школы и решении вопросов воспитания и обучения их обучающихся .
5. Привлечение членов семей обучающихся  к организации и проведению дел класса.
6. Организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.
Цикл встреч «Профессии наших родителей». Проходит во время классных часов. В рамках встречи ученик приглашает на классный час родителей или бабушек/дедушек, чтобы те рассказали о своей профессии, помогает родителям в подготовке, консультирует – как лучше организовать встречу, что понравится ребятам. Ученики готовят и задают вопросы гостю, соблюдая правила общения на пресс-конференции. Повышается значимость родителя для ребенка, возникает чувство гордости за него, за свою семью, формируется готовность учащегося к выбору, создается атмосфера доверительного взаимодействия родителей с учащимися.
Модуль «Курсы внеурочной деятельности»
Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:
· вовлечение обучающихся  в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
· формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т. п. детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять обучающихся  и педагогических работников общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
· создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
· поддержку в детских объединениях обучающихся  с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках выбранных учащимися направлений.
Общеинтеллектуальное направление
	Название курса
	Содержание
	Классы
	Кол-во часов /нед.


Общекультурное направление
	Название курса
	Содержание
	Классы
	Кол-во часов /нед.


Социальное направление
	Название курса
	Содержание
	Классы
	Кол-во часов /нед.


Спортивно - оздоровительное направление
	Название курса
	Содержание
	Классы
	Кол-во часов /нед.


Духовно-нравственное направление
	Название курса
	Содержание
	Классы
	Кол-во часов /нед.


Модуль «Школьный урок»
Реализация педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:
· установление доверительных отношений между педагогом и  учащимися, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб педагогического работника, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
· побуждение обучающихся  соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (педагогическими работниками) и сверстниками (учащимися), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;
· привлечение внимания обучающихся  к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией – инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
· использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию учащимся примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
· применение на уроке интерактивных форм работы с учащимися: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию обучающихся ; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат обучающихся  командной работе и взаимодействию с другими учащимися;
· включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию обучающихся  к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;
· организация шефства мотивированных и эрудированных обучающихся  над их неуспевающими одноклассниками, дающего учащимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
· инициирование и поддержка исследовательской деятельности обучающихся  в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст учащимся возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.
Формы реализации воспитательного компонента школьного урока: 
Правила кабинета. Игровая форма установки правил кабинета позволяет добиться дисциплины на уроке, прекращения опозданий на урок, правильной организации рабочего места. При этом у обучающихся формируются навыки самообслуживания, ответственности за команду-класс, уважение к окружающим, принятие социальных норм общества.
Интеллектуальный марафон   - проводится по предметам русский язык, математика, окружающий мир для обучающихся  1-4 классов. Направлен на воспитание трудолюбия в учебе, формирование творческого отношения к учению. Благодаря участию в марафоне, учащиеся расширяют кругозор, а также получают возможность проверить свои силы в олимпиадном движении.
Ежегодная школьная научно-практическая конференция «Юный исследователь» - форма организации проектной деятельности обучающихся  для усовершенствования процесса обучения. В процессе деятельности происходит развитие навыков исследовательской работы; навыков коммуникации и саморазвития, получение позитивного опыта общения с взрослыми на основе предмета, знакомство с проектным циклом.
Шефство. Организация шефства сильных учеников в классе над более слабыми. Такая форма работы способствует формированию коммуникативных навыков, опыта сотрудничества и взаимопомощи. 
Интерактивные формы работы с учащимися, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога и учат командной работе и взаимодействию.
Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»
Регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня помогают учащемуся расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. На экскурсиях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у обучающихся  самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества.
Экскурсии могут проводиться по предметам, по патриотической тематике, по профориентации, выходного дня. 
Практические занятия на природе – внеурочные занятия по окружающему миру, математике могут включать в себя экспериментальную деятельность, наблюдение. Учащиеся учатся применять полученные на уроках знания на практике. В процессе прогулки, мини-похода происходит неформальное межличностное общение детей и взрослых, создаются условия для воспитания у обучающихся  самостоятельности и ответственности, внимательности при выполнении задания, бережного отношения к природе (как исследователи), формирования у них навыков преодоления, воли, рационального использования своих сил.
Шефство над обелиском. Традиционная деятельность школы. Учащиеся 3-4 классов весной и осенью выходят  для благоустройства обелиска (благоустройство территории – уборка листвы, мусора). Работа ведется в сотрудничестве с местной администрацией.
Экскурсии «Безопасность дорожного движения» – проводятся в сентябре, мае совместно с представителями ГИБДД, цель – отработка Правил дорожного движения.

Модуль «Организация предметно-эстетической среды»
Окружающая учащегося предметно-эстетическая среда школы при условии ее грамотной организации обогащает внутренний мир учащегося, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию учащимся школы. Воспитывающее влияние на учащегося осуществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы, как:
Цикл дел «Тематическая выставка» - организация в течение года тематических выставок творческих работ обучающихся  и родителей. Это выставки фотографий, рисунков, картин, поделок из природного материала,  и т. п. Такого рода выставки помогают ребенку преодолевать застенчивость, проявлять инициативу, учат правильно отвечать на похвалы и принимать благодарности, разумно реагировать на критику и пожелания, со вниманием относиться к работам других детей и корректно высказывать свое мнение о них, гордиться членами своей семьи, совершенствовать навыки ораторского мастерства.
Модуль «Работа с родителями»
Работа с родителями или законными представителями обучающихся  осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями обучающихся осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности.
На групповом уровне: 
Управляющий совет школы. Состоит из представителей классов с 1-го по 4-й. Собирается один раз в полугодие или по необходимости. В каждую повестку вносятся вопросы, касающиеся воспитания. Родители могут высказать свое отношение к проводимой в школе работе, и при необходимости администрация может скорректировать ее или убедить родителей в своей позиции. Поскольку совет – представительский орган, важно, чтобы его члены добросовестно доносили информацию до родительских комитетов классов.
День открытых дверей. Традиционное общешкольное дело, проводится один раз в год для родителей и гостей школы. Это праздник внеурочной деятельности, дополнительного образования, соревнований, конкурсов, олимпиад. Детские сообщества вместе с учителями готовят интересные занятия – планируют, ищут информацию, систематизируют, выбирают лучшее, организуют пространство. Учащиеся приобретают опыт совместной социально значимой деятельности.
Общешкольные родительские собрания. Организованное обсуждение наиболее острых проблем обучения и воспитания обучающихся  школы совместно с педагогами.
На индивидуальном уровне:
Работа с родителями на индивидуальном уровне проводится как по инициативе педагогов и администрации школы, так и по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций. Также представители  родительской общественности привлекаются для участия  в работе Совета профилактики, собираемого в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного учащегося. Поощряется помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутри классных мероприятий воспитательной направленности. 
«Мама, папа, я – спортивная семья», ежегодный туристический поход  и др.  мероприятия, которые проводятся с участием родителей, для родителей, силами родителей. Родители участвуют в планировании экскурсий, организации классных праздников. Выступают на классных часах о профессиях, участвуют в командах спортивных соревнований, принимают участие в мастер-классах, проводимых в рамках Дня открытых дверей.
Раздел 4. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ САМОАНАЛИЗА ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
Самоанализ воспитательной работы МКОУ НШДС с. Новое проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения. Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в школе, являются:

· принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение, как к воспитанникам, так и к педагогическим работникам, реализующим воспитательный процесс;

· принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных – таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между обучающимися и педагогическими работниками;

· принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с обучающимися деятельности;

· принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития обучающихся, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие обучающихся – это результат как социального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и саморазвития обучающихся.

Самоанализ воспитательной работы МКОУ НШДС с. Новое осуществляется ежегодно по следующим направлениям программы воспитания:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития младших школьников.

2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.

Результаты воспитания, социализации и саморазвития младших школьников
Критерий:  динамика личностного развития школьников каждого класса. 

Способ получения информации: педагогическое наблюдение.

Анализ осуществляется классными руководителями совместно с заместителем директора по учебно-воспитательной работе с последующим обсуждением его результатов на педагогическом совете школы. 

Вопросы самоанализа:

· Какие прежде существовавшие проблемы личностного развития обучающихся  удалось решить за минувший учебный год? 
· Какие проблемы решить не удалось и почему? 
· Какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу?

Состояние организуемой в школе совместной деятельности обучающихся и взрослых.
Критерий: наличие в школе интересной, насыщенной событиями и личностно-развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Способы получения информации:
· Беседы со школьниками и их родителями (законными представителями), педагогами. При необходимости их анкетирование.

Анализ осуществляется заместителем директора по учебно-воспитательной работе, классными руководителями и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью школы. Полученные результаты обсуждаются на педагогическом совете школы.

Вопросы самоанализа:

· качество проводимых общешкольных ключевых дел;

· качество совместной деятельности классных руководителей и их классов;

· качество организуемой в школе внеурочной деятельности;

· качество реализации личностно-развивающего потенциала школьных уроков;

· качество проводимых в школе экскурсий, походов;

· качество организации предметно-эстетической среды школы;

· качество взаимодействия школы и семей обучающихся .

Результатом самоанализа воспитательной работы МКОУ НШДС с. Новое будет ряд выявленных проблем, которые не удалось решить педагогическому коллективу школы в текущем учебном году.

 Эти проблемы следует учесть при планировании  воспитательной работы на последующий учебный год. 

